

jos yksi teollisuus joutuu lakkoon niin toisissakaan ei voida silloin työkennellä, siksi kun ei ole raaka-aineita, tai ei pystytä lähettämään tavaraa. Siis teollisuuslakko ja yleislakko sekoittuvat toisiinsa ilman allekirjoittaneen sotkemista.

Toimitus sanoo lopuksi, että teollisuuslakkoihin olisi järjestettävä ensin, se on totta. Ja totta on myöskin se että tämänkin lehden taholta on, varsinkin ennen nykyistä vastaavaa, käytetty parjauksia selostustapaa teollisuuslakkoja puuhaavassa unionista. Ja näyttääpa niinkuin nykyinenkin toimii, tahtoisi kieltää teollisuuslakkojen onnistumisen, silloin kun ne pannaan toimeen I. W. W.-liiton taholta. Tarvitsisi kuitenkin myöntää, että I. W. W. on kaikista epäonnistumisistaan huolimatta nykyistä otollisaa parhaiten vastaava teollisuuslakkoja puuhaava unioni, sentähden kun sillä on parhaat järjestymisäännot, suurilukuisin agitatorijoukko ja nykyisiä yhteiskunnallisia työläisten tilanteita vastaavat lakkoilompi-teet.

Ja mitä taas sosialistipuolueen hajoamiseen tulee, niin täytyyhan tuki käsittää ettei tietoinen työläispuolue hajoa valtiollisissa miellipiteissään ainoastaan siksi, että se hyväksyy oikean lakko-muodon, mutta päinvastoin puolue hajoaa silloin kun osa sen jäsenistä hyväksyy ja kannattaa lakkoja joissa työläiset varmasti häviävät. — Paul Oman.

Kun tov. Oman kerran esittää teollisuuslakon hyväksymistä, niin on kai itsestään selvää, että kysymyksessä on sen hyväksyminen käytettäväksi, ja kun kerran puhutaan puolueesta, niin kai tarkoitetaan että puolueen olisi hyväksyttävä se käytettäväksi. Ellei sellainen ole ollut tarkoitus, niin väitteemme

että kirjoittajan kanta on ha-haanjohtava on aivan paikallaan. Mitä tulee siihen "teollisuuslakkoja puuhaavaan unioniin", niin olemme toveri Omanin kanssa siinä eri mieltä jos hän tarkoittaa I. W. W.-liittoa, sillä se ei ole hommannut enempää teollisuuslakkoja kuin teollisuusunionitakaan, eikä mitään järjestöä työläisten järjestämiseksi, vaan entisten järjestöjen hajoittamiseksi, kuten kokemus on osoittanut. Yhdelläkään paikkakunnalla jossa se on mellastanut ja onnistunut hävittämään työantajien suosiollisella myötävaikutuksella entiset järjestöt, ei se ole jättänyt jälkeensä unionia.

Nykyinen toimitus ei kiellä teollisuuslakkojen onnistumista silloinkaan kun niitä pannaan toimeen I. W. W.-liitto, mutta se käsittää sen liiton tehtävän ja siitä johtuu sen siihen nähden ottama kanta, I. W. W.-liitto ei ole ollenkaan "nykyistä otollisaa vastaava unioni", eikä sitä voida ottaa huomioon varsinaisena työläisiä järjestävänä unionina, vaan jonkinlaisena järjestymättömän työläisjoukon tyytymättömyyden ilmaisuina, joka siinä liitossa joutuu omia etujaan ajavien yksityisten ja työnantajien käytettäväksi vallan vastakkaisiin tarkoituksiin kuin työläisten eduille olisi välttämätöntä. Ne keuhutut I. W. W.-liiton "oikeat lakko-muodot" eivät ole ollenkaan lakko-muotoja, ja milloin liitto aikoo saada aikaan todellista lakkoa, s. o. milloin lakko johtajien varsinaisista tarkoituksista huolimatta muodostuu varsinaiseksi lakoksi, tulevat käytäntöön samat menettelytavat kuin ammattiliitoissakin, kuten esim. Minnesotassa yrittetty lakkoistelu osoitti.

Me emme ensikään väheksy emmekä paljoksi jonkun liiton hyväksymistä tai hyökkäystä lak-

koteorioita, vaan pidämme itsemme oikeiden arvostella niitä kaikkia. Me tunnustamme teollisuusliittain järjestymisen ainoaksi kestäväksi perusteeksi unionien järjestämiseksi, mutta sillä emme sano, että me antaudumme suinpäin taisteluun jokaista sellaista työväen unionia vastaan, joka ei vielä käsitä velvollisuuttaan. Sosialistipuolue ei voi ottaa käytäntöön tai hyväksyä valtiollisena puolueena jotakin määrättyä unionia, ja teollisuusliittain järjestymismuodon se on hyväksynyt jo useassa kokouksessaan täydentäen ja varmistaen sitä tässäkin kokouksessaan — Toimitus.

"SULHASMIEHEN" VAA-RAT.

Kansan Lehden "Hakoniska" kirjoittaa "sulhasmiehen" vaa-roista seuraavasti: Sulhasmiehen elämän luul-laan yleensä olevan kuin man-naa.

Mutta se ei ole totta. Tämän voi todistaa Johannes Jauhainen Keiteleeltä. Sillä hänellä on tuoreimmat kokemukset sulhasmie-hiä väijyvistä vaaroista. Ensi aluksi tunsi Johannes Jauhainenkin kaikkia sulhasmie-hen riemuja. Muuan lapualainen palvelijatar pihkaantui häneen korviaan myöten, mikä ei ollutkaan niin ihmeellistä, kun Jauhaisella omien sanojensa mukaan oli Orivedellä puolen manttaalin-talo. Kelpaahan sitä sellaisen isäntämiehen rekeen piikatytön lähtä. — Mutta kun puolen man-ttaalin isännällä siellä Lapualla liikkueensa ei sattunut olemaan rahojen mukana, niin tultiin kat-soneeksi palvelustytön säästöjä, jotka sulhasmies otti haltuunsa. Sitten vietettiin julkiset kihlajai-set, kuten niin suuren talon isän-pän sopiikin.

Siihen asti kävi kaikki hyvin ja kummelluksitta. Ei pienintäkään pilven häivää näkynyt rakastavien taivaalla. Mutta si-tä alkaa asian murheellinen puoli.

Kihlajaisen jälkeen piti nuoren parin lähteä Orivedelle sitä sulhasmiehen suurta tilaa katso-maan. Ennen lähtöhetkeä oli kuitenkin sulhanen tullut mietti-neeksi, että taitaa olla parasta hänen kadota niiltä mailta ilman morsianta. Tämä ajatus oli var-sin luonnollinen, koska hänellä sen Orivedellä olevan puolen manttaalin tilan kanssa ei ollut muuta tekemistä kuin että hän jossakin oli kulkenut sen sivu. Niinpä pisti "sulhasmies" pillit pussiin ja katosi vähin äänin omille teilleen.

"Morsiamelle" siitä tuli itku ja irvistys, kun hävisi sulhanen ja sen mukana kävelivät hänen pikku säästönsä. Se paadutti hänen rakastavaisen sydämensä ja hä-nestä tuli kova lain sarnaaja. Morsian ilmoitti asian esivallai-le ja käski etsiä hänen entisen rakkaan Jauhaisensa, että laki saisi jautaa tästä pois kaiken vilpin ja petoksen. Ja loru loppu oli se, että joku aikaa sitten tämä entinen "sulhasmies" tuomittiin Lapuan käräjillä avioli-pauksen rikkomisesta vuodeksi kuritushuoneeseen ja kahdesta kumuksesta 100 markan sakkoon sammastakin.

Kihlajaisista ei ollut kovin pit-kä matka kuritushuoneeseen. Ei siis ole vaarojansa vailla sulhas-miestenkään elämä. Tämä va-rottava tapaus on mieleensä pai-nettava kaikkien niiden miesten, jotka tänään uivat sulhasmiehen rasvaisessa onnessa. Varokaa vaan, ettette herken perästä Kei-teleen Jauhaisen tavoin kuje-kuritushuonetta kohden.

KIRJEENNE EIVAT HUKU.

Kun tilaatte toverista leimasimen jolla painatte nimenne ja esitteenne kirjeenne kulkemaan onnenkula sen panette postiin. Leimasimet, joissa on kolme riviä, rivin leveys ei yli kahden tuuman, maksavat 75c.

160 eekkeriä maata myydään pienis-sä paloissa

8 eekkeristä ylöspäin. Hinta vaih-telee \$38.00—\$45.00 eekkerillä maan laadun mukaan. Alastaaksi \$19.00 eekkeriä kohti. Käteisellä ostaisissa alennusta. Maalla on pientä leppä-netsiä, sekä osalla, joka ei ole al-van tasasta, kuusimetsikköä. Maa on viljellemätöntä, vaan helposti pe-distettävää, joten vähempivaramen-kin pääsee helposti alkuun. Naapu-rusto suurimmaksi osaksi suomalaista. Kotiin nola puoli mailia. Vesi hyvää ja helposti saatavissa. Lewis & Clark joki aivan lähellä, josta voi kalastaa ja käyttää kulkutiensä Astoriaan, jossa saa tuotteita helposti kaupaksi. Maa sopii hedelmien, juu-rikasvien, hehmiä y. m. viljelykseen. Ainoastaan noin 6 mailia Astoriaan, hyvän tien varrella. Omistaja, joka on puolitoiveri, on rahan tarpeessa ja pakotettu myymään sitä suori-tukseen. Omistaja käy Astoriassa lauantaisin, vaan ostosopimuksia voi tehdä Toverin välityksellä.

Hallitset ostajat voivat kirjoittaa Toverille ja saada enempää tietoja. TOVERI, Astoria, Ore.

Victor Järvinen W. A. Takalo

Western Machine & Welding Work

Sepän- ja koneityötä tehdään huolel-lisesti. Puutinvaihtoja ja käsitteliä on varustossa.

Kaasukoneita porataan ja hitataan 453 Taylor Ave. Phone 327 Kunnallislaiturin kohdalla.

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT Tri Toivo Forsström

LEIKKAUKSET ERIKOISALANA

Tri Werner Lagus

LÄSTEN LAUDIT ERIKOISALANA "SANTARIN" BLDG., ASTORIA Puhelin: 19-12 & p. p. 2-4 ja 18-1 p. p. Pst Office: 229 Tel. Resident: Tri Forsström 582 Tri Lagus 602

Tohtori H. Hartman

Lääkäri ja kirurgi Suomesta
 1000 Puolueen julkaisunumeri ja 3000
 vakaaan sairaala
 573 Commercial S
 E. KINDELLIN APTEEKIN YLÄ
 "PINKA" SÄ. Tel. 270
 VASTAAVAPOTILAIN
 11-12 & p. p. 2-4 ja 18-1 p. p.
 Sunnuntaiin 11-12

DR. CHAS. W. BARR

HAMMASLÄÄKÄRI
 Suunnitelmien 1910 alusta
 23 Commercial St. Puhelin 455 Astoria

Tri O. Onne Jurvan LUONNON-PARANTOLA

178 E. 60th str. Portland, Ore.

Tekköä ostoksenne niis-tä liikkeistä, jotka il-mottavat tässä lehdessä

Hyvä hammaslääkäri



Alhaiset hinnat
Kivuttomat menetöt

Me emme palkkaa ketään hammaslääkäreitä, vaan teemme työme itse. Oikaa varmoja, että nimitte nimet Dr. Yates ja Dr. Pittenger meidän porttiasunna ja ovesamme, sillä me takuamme kaiken työmme 15 vuodeksi. Me säästämme teille rahaa, jos tu-lotte meille.

SUOMEA PUHUTAAN.

DR. J. J. PITTENGER
 KIVUTTOMAT HAMMASLÄÄKÄRIT.
 Avoinna Iltasin klo 7-8. Star-catterin yläkerrassa.

Rakentajat!

Huomatkaa!

Kun tarvitsette rakennus-tarjenta, kuten

SANTAA, SEMENTTIÄ, KALKKIA, "PLASTERIA", LATTIAKAAKELEJA, TIILIA KAIKESTA LAJISTA. Y. M. Y. M.

ain neulustekoa ensinnä meidän hintojamme Kustannus arviot annamme melihyvällä.

SEABORG TRANSFER CO.
 PUHELIN 466. ASTORIA, ORE.

Astoria Electric Supply Co.

E. P. STEELE, Mrg. 618 Commercial St.
 Puhelin 94.

Urakoitsijat sähkö-alalla. Täydellinen va-rasto kaikkia sähköalalle kuuluvaa tavaraa

Huoneen langoitusta ja moottorityötä.
 Asiantehet kuuluisille Willard Storage Patterolle.

ROGERS DRUG STORE

Me olemme nyt uudessa liikehuoneustossamme 515 Commercial-katu, vastapäätä Jewel Teatteria. Te olette tervetullut katsomaan kauppaamme. Suomalainen kauppalavella ilolla täyttää tarpeenne. Saatte nopean lähtöksen, kun lähetätte meille tilauksenne pos-tin kautta. Me maksamme postikulut.

ASTORIA OREGON
 ROGERS DRUG STORE.

POHL & SIMMONS
 HAUTAUSJOHTAJAT HAUTAANTOIMITTAJAT
 PALSAMEERAJAT
 Konttori ja vastaanottohuone 11:sta ja Duane-katujen KULMASSA.
 Nopea palvelus yöllä ja päivällä kohtuullisilla hinnoilla!
 TELEF.: Konttori 97; Asunto 99. ASTORIA, ORE.

KAIKENLAISIA
Venetarpeita kalastajille
 MAALEJA JA RAUTATAVARAA
ALFRED PUUSTI & CO.

PARHAITA OVAT
ASTORIA PATENT JAUHOT
 Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.

OIKEITA SUOMALAI-SIA JA VENÄLÄISIÄ SAVUKKEITA

'ARVO', 'FINLAND', 'KAIVANTOMIES' JA 'TOIVO'-PAPEROSSEJA
 Tehdyt venäläis-turkkilaisesta tupakasta.
 Kysykää niitä kaupostanne ja koettakaa polttaa niitä.

A. SILBERBERG, TEHT.
 237 Stanton St. New York, N. Y.

SUURI ALENNUS!
 Saadaksenne kirjan ulos ja kaikkien luettavaksi, myymme sen tuotantokustannuksilla.

SOTA Minkä-tähden?

Jokaisen tulisi nyt lukea tämä kirja

Englanninkielisestä teoksesta on otettu ja myyty jo useampia painoksia. Kirja on erit-täin mieltäkiinnittävä ja tosiseikkoihin perustuva. Saatavana asiamiehiltämme ja TOVERIN KIRJA KAU-PASTA Hinta \$1.00

Nyt ainoastaan 50 senttiä
 konttoristasuoraan tilattuna.

TOVERI, s. Box 99.
 Lähettäkää allekirjoittaneelle heti kpl. kirjaa SOTA—
 MINKÄTÄHDEN? Mukana seura \$.....
 Nimi
 Osoite

Sota on alkanut meitä kiristää

Raivaaja, Säkenet ja Eteenpäin kielletty Canadasta

Aina vaan vastustaa. Ei ollut sillä hyvä, että Raivaajalta otettiin postituslupa pois Canadassa, mutta nyt otettiin se Säkeniltäkin. Raivaajan tilalle alettiin kustantamaan Eteenpäin-lehteä canadalaista varten, mutta tämäkään lehti ei enää mene Canadaan, vaikkakin onnistuimme lähettämään joitakin numeroita. Nyt on meidän kaikilta tuotteiltamme estetty Canadaan pääsy. Oikeuksien palauttamisesta ei ole toivoa. Tämä merkitsee meille rahallista tappiota noin \$4,000.00. Me emme saa tätä korjattua muulla keinolla kuin sillä, että saamme saman verran tilauksia lisää Yhdysvaltain puolelta.

Idässä tilataan paljon toisissa piireissä kustannettuja lehtiä ja julkaisuja. Nyt on aika keski- ja länsipiirissäkin alkaa tilailemaan huomattavammin idässä ilmestyviä lehtiä. Raivaajan pitäisi saada paljon enemmän tilauksia toisista piireistä kuin mitä sillä nyt on. Sitä leviää toisiin piireihin niin sanomateman vähän. Säkenillä, jos millään julkaisullamme pitäisi olla suuri leviämismahdollisuus. Säkenien tilaajamäärä on aina ollut liian pieni. On aika alkaa antamaan suurempaa huomiota kaikkialla Säkenien levittämislle.

Erikoisesti huomautamme, että ilmoittamamme lahjat annetaan kaikille tilaajille nyt sinäkin ta-pauksessa, jos tilaukset lähetetään omien asiamiestenne tai piirilehtienne välityksellä.

Nyt on edullisin aika tilauksien lähettämislle. Nyt on voimassa ilmoittamamme erikoisedot. Annamme nyt vapaasti jokaisen Raivaajan puolen tilauksen, uuden ja uudistuksen mukana, uuden Konrad Lehtimäen teoksen, kertomuskokelman "Jäähyväiset", arvoltaan 75 senttiä. Säkenien vuoden tilauksesta annamme vapaasti kauniin seinätaulun "Lappalainen ja poronsa", arvoltaan 50 senttiä. Raivaajan tilaus-hinnat ovat \$4.50 vuosi, \$2.50 puoli vuotta. Säkenien tilaushinta \$1.25 vuosi.

RAIVAAJA,
 Box 498, Fitchburg, Mass.

Tässä lähettän rahaa \$..... Raivaajan, Säkenien.....vuoden tilauksesta. Lehti on lähetettävä osastoella:

Nimi

Katu tai Box

Kaupunki ja valtio